

激励青年学子坚定信念、勇于追梦

宁波各校开展多种活动欢庆党的十九大胜利召开

青年最富有朝气、最富有梦想，青年兴则国家兴，青年强则国家强。连日来，我市各学校举行多种多样的活动欢庆党的十九大胜利召开，在校内营造起爱国、爱家的氛围，从而激励青少年学子更加坚定理想信念、怀抱责任担当、勇于追求梦想。

看!“我们的家乡正发生美丽蜕变”

日照800多张，取景自海南、陕西、内蒙古、新疆等全国各地，参与点阅人数超过10000人。近日，宁波大学举办“晒晒家乡新变化”展示活动，在校园里营造了一种爱国、爱家的氛围。

“变化真大啊”。五年前还满是污泥的“水”、“泥”土路，到现在已经是整洁的硬化路，大道旁还种了一排整齐的树木……这是宁波大学马克思主义学院研一学生曾帮飞晒在展板上的过去五年他的家乡——贵州清镇道路的变化照片对比。这个变化让现场参观的同学们惊叹不已。

记者看到，在宁波大学“宁青·有思”广场，四个大展板面向全校师生展示了来自全国各地学子拍摄的自己家乡在十八大以来蓬勃发展的现状。现场，参观学子们纷纷拿出手机合影留念，一些同学手举“我为家乡点个赞”、“我为祖国打call”等青春活泼的牌标语也为现场增添了热烈的氛围。据统计，当天现场参观师生人数达近万人。

参与本次晒照活动的宁大法学院的邓美玲说：“我的家乡是美丽的锡林浩特，家乡这五年里变化很快，取得了很大的发展，牧民们都从蒙古包搬进了高楼，环境也变好了，天更蓝了，草也更绿了。我为家乡、为祖国感到自豪，很想通过这次晒照和大家分享。真诚希望同学们可以去我的家乡看看，感受祖国大草原的美”。

阳明学院大一学生惠子同学来自陕西榆林市清涧县，她认为这五年家乡最大的变化是：“原来没有高速公路，今年8月开通了沿黄高速，到西安缩减到了3个小时。这条路也被称为脱贫路、致富路、产业路、生态路、旅游路、幸福路。”

宁波大学团委副书记孙芬娜表示：“此次活动，就是想发动同学们主动挖掘家乡的身边人、身边事，感知家乡的新变化、体悟生活的美好，回顾祖国过去五年砥砺奋进的辉煌成就，从而让青年学生更加坚定信念、怀抱责任担当。”



情系“乌恰” 爱满校园

为营造爱心校园，培养学生热心公益、乐于助人的品质。近日，高新区信懋中学开展了“情系乌恰 爱满校园”爱心义卖活动。学生们纷纷从家中带来闲置物品参与义卖，所得善款将全部用于阿克苏地区乌恰中学爱心图书角的建设。今年初，信懋中学钱英老师作为浙江省第九批援疆干部人才赴新疆阿克苏开展帮扶工作，两所学校因此结缘，结为友好学校。此次活动增进了彼此友谊，促进民族团结，让爱心传遍祖国的大江南北。吴彦 沈斌 摄

听!“校友的亲身经历让我备受鼓舞”

近日，浙江工商职业技术学院开展了向广大校友征集好故事的活动，并通过学校微信公众号、校报等多个平台为广大在校生展示校友们过去5年里的亲身经历，生动的实例、鲜活的体验不仅呈现了校友个人的成长历程，更为同学们展开了祖国发展进程中一幅幅生动的画卷。

陈弘彦是浙江工商职院2012届旅游管理专业毕业生，现任上海浦东香格里拉大酒店市场销售-宴会与会议统筹经理，毕业五年来，她一直从事酒店大型接待活动策划及政府性活动安排事宜，“其中，印象最为深刻的是2017年5月17-18日接待了赴华参加‘一带一路’高峰论坛顺访上海的捷克总统米洛什·泽曼一行，在酒店入住期间，我的服务受到了总统阁下的高度表扬，其后上海市政府外事办公室也专门发来了感谢信。”陈弘彦自豪地说，“另外我还参与接待了诸如G20峰会、金砖五国领导人会议、世界各国国家领导人来沪住宿及宴会安排事宜。以后我将一如既往地投身于我所热爱的酒店事业，用一流的服务喜迎四海宾朋，以开放、友好、自信的形象和风范为祖国代言！”

让学校环境艺术设计专业同学最为引以为豪的就是拥有王凌云这位学长。“王凌云学长毕业后不仅创办了自己的工作室，还圆满完成了G20峰会西湖游船‘宝石舫’的外观和室内设计任务，真是太牛了！”环艺1523班的董芳芳说，他的故事告诉我们，高职院校出来的毕业生同样可以成为祖国发展建设的栋梁！

“听了校友们讲述的故事，我备受鼓舞，同时感受到一股强大的榜样力量在鞭策着自己！”会计1524班的练方媛说，“对于我们即将毕业的大学生而言，学长学姐们的傲人成绩和亲身经历是对我们临社会上最大的鼓舞。”

软件1711 彭超说：“作为在校大学生，我们要练好本领、学好技能，将来为国家的繁荣强盛贡献自己的力量！”



全校班主任忙“充电”

如何扮演好班主任角色？如何破解工作中的难题？近日，宁波甬江职业高级中学对全校58名班主任和12名专业部主任进行了系列培训。班主任老师们在活动中掌握了辅导技术，在学习中促进个人成长，不仅体验了团辅活动带来的快乐，更提升了班主任工作的专业素养。图为宁波大学应用心理学教授原献学博士讲授《如何做好青少年心理疏导工作》，课堂上，老师们讨论、体验、思考，思想的火花在碰撞中闪现。蒋磊 摄

干!“要为实现中国梦贡献青春力量”

党的十九大胜利召开，让宁波大红鹰学院全校党员干部和全体师生无比喜悦，激发起大家“撸起袖子加油干”、以实际行动争创一流工作业绩的豪情与动力。师生们纷纷表示，要为实现伟大复兴中国梦贡献青春力量。

2017级新生孙成豪同学在19周岁生日当天，向党组织递交了入党申请书。他说，“我来自杭州，亲眼见证了G20峰会在我们家乡召开，也切身感受到家乡翻天覆地的变化，这一切变化源自党的坚强领导。作为当代青年，我们要自觉地向党靠拢，向党看齐。”

该校团委还组织全校青年学生研读《之江

新语》《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》等书籍，认真学习了习近平总书记的经典语录。校团委学生干部沈逍同学说，“我最喜爱的习总书记的一句话是‘现在，青春是用来奋斗的；将来，青春是用来回忆的。’我们党以九十多年的生动实践证明，实干兴邦的真理。”

此外，各二级学院团委通过官方微博，各班级团支部通过知识竞赛、座谈会、黑板报、手抄报的形式广泛宣传党的十八大以来党和国家事业取得的巨大成就。

吴彦 游玉增 王俊杰 姚敏明 刘伟

2017年宁波·诺丁汉中小学校长交流会在宁波举行

10月17日上午，2017宁波·诺丁汉中小学校长交流会在宁波举行。该活动由宁波市教育局、宁波市外事办公室主办，英国市诺丁汉市协办。来自英国的学校代表以及宁波相关区县市教育局外事负责人和中小学校长30余人共聚一堂。

会议以“国际交流与学生发展”为主题，旨在促进中英基础教育合作，在师生互访、创新创业教育、STEAM课程等方面开展交流，促进两地学生的双向交流，加深宁波与诺丁汉青少年学生的相互了解。交流会上，宁波·诺丁汉两所学校签署了10个姐妹学校备忘录，诺丁汉

Fernwood学校、Bramcote学校、宁波第二中学、余姚实验学校代表做了交流发言。

据悉，宁波与英国诺丁汉市结为友好城市已有11年，合作创办了中国第一所中外合作的宁波诺丁汉大学，连续举办了3届教育领域的交流会，结成了30余对姐妹学校。宁波职教中心学校与诺丁汉中央学院合作引进了IMI的学徒制项目。宁波市教育局与中英足球协会合作引进了诺丁汉森林队教练的足球培训项目。宁波大学、浙大宁波理工与诺丁汉特伦特学院合作开展学生交换等项目。

吴彦



探索科技奥秘

近日，海曙区青少年宫推出的科技馆免费体验活动备受热捧，惠及海曙西片区十三所中小学校的近2000名学生。孩子们在人文海曙、山摇地动地震馆、狂风暴雨台风馆、4D影院、模拟飞行等20余个科技项目中尽情体验科技的奥妙。据悉，海曙区青少年科技馆始终坚持公益性原则，在各大节假日向全区未成年人免费开放。今后还将推出更多科技活动。图为学生们模拟乘坐地铁，通过观看短片学习遇到突发状况如何快速逃生。吴彦 张英 徐晓明 摄